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ТОРГОВЕЛЬНІ ВІЙНИ І ЇХ ВПЛИВ НА АГРАРНИЙ СЕКТОР США
ТА ІНШИХ КРАЇН

Торговельні війни, які характеризуються введенням тарифів, квот та інших
торговельних бар’єрів між країнами, стали помітним явищем у глобальній
економіці XXI століття. У 2024–2025 роках ескалація таких конфліктів, зокрема
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за ініціативи США під керівництвом адміністрації Дональда Трампа, суттєво 
вплинула на аграрний сектор Сполучених Штатів, та інших країн. Цей ефект 
проявляється через зміни в експортно-імпортних потоках, цінах на 
сільськогосподарську продукцію, а також у стратегіях адаптації фермерів і 
агробізнесу до нових економічних реалій. 

Сполучені Штати є одним із найбільших виробників та експортерів 
сільськогосподарської продукції у світі. У 2024 році американський аграрний 
сектор забезпечував значну частину світового постачання пшениці, кукурудзи, 
сої та м’яса. Проте з поверненням політики протекціонізму, зокрема через 
введення тарифів на імпорт із Канади та Мексики, а також загрозу нових 
обмежень для Китаю, американські фермери зіткнулися з низкою викликів. На 
початку 2025 року фермери Середнього Заходу, ключового аграрного регіону 
США, висловлюють занепокоєння через можливі втрати ринків збуту. Канада, 
Мексика та Китай разом складають близько половини американського аграрного 
експорту, і будь-які торговельні бар’єри з їхнього боку у відповідь на тарифи 
США можуть призвести до значних фінансових втрат [3]. 

Зокрема, у лютому 2025 року американські споживачі вже відчули 
зростання цін на продукти харчування, зокрема на м’ясо, овочі та яйця, через 
порушення ланцюгів постачання з Канади та Мексики. Ціни на яловичину 
досягли рекордних показників, а дефіцит яєць змусив США звертатися до Данії 
з проханням збільшити експорт. Водночас тарифи Трампа, які він позиціонує як 
захист національних інтересів, викликали побоювання серед фермерів, що 
повторення торговельної війни з Китаєм 2018 року може коштувати аграрному 
сектору ще $27 мільярдів, як це було раніше. Хоча уряд обіцяє компенсації, 
фермери скептично ставляться до їхньої достатності, згадуючи обмеженість 
субсидій у минулому [2]. 

Технологічний сектор США також відчуває тиск, що опосередковано 
впливає на аграрну галузь. Зростання вартості імпортних компонентів для 
сільськогосподарської техніки через тарифи ускладнює модернізацію ферм. 
Водночас внутрішній попит, який є основою економіки США, слабшає: у березні 
2025 року очікування бізнесу на кращі умови впали до найнижчого рівня за 40 
років. Це зменшує купівельну спроможність американців, що може знизити 
внутрішнє споживання сільськогосподарської продукції та додатково 
ускладнити становище фермерів. 

Торговельні війни США не обмежуються внутрішніми наслідками — вони 
мають глобальний резонанс. Канада, як один із ключових торговельних 
партнерів США, уже у 2025 році зазнає тиску через можливі контртарифи. 
Прем’єр-міністр Джастін Трюдо наголосив, що американська політика Трампа 
загрожує не лише Канаді, а й самим США через зростання цін на продукти та 
паливо. Канадські фермери, які експортують значну частину своєї продукції до 
США, змушені шукати альтернативні ринки, що може призвести до 
переорієнтації на Європу чи Азію. Однак це потребує часу та інвестицій у 
логістику, що в короткостроковій перспективі знижує їхню 
конкурентоспроможність [1]. 
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Мексика, ще один важливий партнер у рамках угоди USMCA, також 
страждає від американських тарифів. Експорт овочів, фруктів та м’яса до США 
скорочується, змушуючи мексиканських фермерів переглядати стратегії. 
Водночас Мексика може скористатися ситуацією, посиливши торгівлю з 
країнами Латинської Америки чи Китаєм, що частково компенсує втрати. Проте 
малі фермерські господарства, які не мають ресурсів для швидкої адаптації, 
опиняються під загрозою банкрутства. 

Китай, який уже має досвід протистояння з США у торговельних війнах, у 
2024–2025 роках продовжує зменшувати залежність від американського імпорту 
сої та інших культур. Пекін активно інвестує у власне сільське господарство та 
розширює закупівлі в Бразилії й Аргентині. Це послаблює позиції американських 
фермерів на китайському ринку, який колись був одним із найбільших для США. 
Водночас Китай може посилити тиск на американський аграрний сектор, ввівши 
власні тарифи у відповідь, як це було у 2018 році. 

Україна, попри війну з Росією, демонструє інший приклад адаптації. У 2024 
році її аграрний сектор залишався стійким, чому сприяв значний урожай 
зернових і олійних культур. У 2025 році українські агрохолдинги навіть 
нарощують капіталізацію (зростання акцій на 80–120% за рік), що свідчить про 
успішну переорієнтацію експорту на ринки ЄС та Азії. Торговельні війни США 
створюють для України нові можливості: зменшення американського експорту 
до Китаю відкриває нішу для українських зернових, хоча логістичні виклики 
через війну залишаються значними. 

Торговельні війни 2018 і 2025 років, ініційовані США, мають глибокий і 
багатогранний вплив на аграрний сектор як у самих Штатах, так і в інших 
країнах. Для американських фермерів це означає втрату ринків, зростання витрат 
і невизначеність, тоді як для Канади, Мексики, Китаю та України відкриваються 
як ризики, так і можливості. У довгостроковій перспективі успіх залежатиме від 
здатності адаптуватися до нових реалій, балансуючи між протекціонізмом і 
глобальною співпрацею. Торговельні війни нагадують, що аграрний сектор — це 
не лише економіка, а й основа продовольчої стабільності, яка вимагає зваженого 
підходу в умовах міжнародних конфліктів. Водночас вони демонструють наміри 
США зберегти за собою світове лідерство у глобальному перерозподілі сфер 
впливу. 
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